
平成 28年度 奈良市特定給食施設等研修会アンケート 

                         平成 28年 6月 16日 参加者 55名 

 （回収率 87.3%／回答者 48名） 

1. 奈良市の食育や健康づくりの取組み状況がわかりましたか 

分かった／19名   

まあまあわかった／28名   

わからなかった／1名 

 

 

 

 

 

２．食中毒の傾向と対策及びアレルギー表示についてわかりましたか 

分かった／24名   

まあまあわかった／24名  

 

 

 

 

 

 

３．アレルギー対応マニュアルの運用についてわかりましたか 

分かった／26名  まあまあわかった／21名  無回答／1名 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．他の施設と情報交換ができましたか。 

できた／17名  

まあまあできた／23名  

あまりできなかった／1名  

無回答／7名 
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５．肥満・やせの報告等について、今後知りたいことがあればお書きください。 

・ 食事の量と運動の量のバランスが市内の園では少しくずれているように思うので、そ

の辺のバランスの取り方やメニューのカロリーの加減について知りたいです。 

・ 肥満、やせの子には、偏食な子が多いのか、運動不足の子が多いのか、どちらなのか

を知りたいです。 

・ 特にありませんが、食べ物によって集中力のない子、きれる子等今どきの状況は多様

だと思う。 

・ 具体的にどのように、個別指導を行っているのか、実践事例的なものが知りたい。 

・ もっとくわしく聞きたかった。食育が大事なのはわかったけど、肥満ややせの事につ

いてよくわからなかった。 

 

６．研修会に参加された感想やご意見などを自由にお書きください。 

・ 他の施設のアレルギー対応が聞けてよかった。（多数） 

・ 他の施設と情報交換ができ、今後の参考になった。(多数) 

・ アレルギー対応がよくわかった。施設でしっかり話し合い、対応を検討したい。(多数) 

・ 誤食や食中毒など、再度確認し、改めて意識して食事を提供しようと思った。 

・ 他施設の方と情報交換を行う事で、自施設の現状を見直す事ができ、良い所は取り入

れていきたいと思った。 

・ アレルギーの法律の変更など詳しく知ることができて良かった。 

・ 同じ保育園でも公立と私立とでアレルギーの対応が異なったり、また私立の保育園で

も使用する食材（牛肉）が異なったりと、様々な意見を聞けてとても勉強になりまし

た。 

・ 他事業者のやり方を知れたことが、貴重な体験でした。塩分のコントロールについて

は、どの事業所も対応が難しいということを知れました。 

・ 各事業所がどのように給食に携わっているかを知れてよかった。また参加したい。 

・ 完全除去をすすめているという事がはじめてわかりました。グループワーク後の発表

で「私立は個々に対応（完全除去をしていない）している所もあり、管理できるので

あれば良いのでは」という意見を聞き、私の所も人数や除去の種類が増えたら考えて

みようと思いました。 

・ 離乳食やアレルギー対応の違いなど聞けて良かったです。 

・ 特に食物アレルギー児が多いし、アレルゲンの種類も多く、マニュアルでしっかり示

されているので十分理解し、誤食は命に関わるので十分注意していきたい。 

・ グループワーク 5 名中、公立が 4 名で重なる所が多く、もっと幅広い話ができると良

いと思う。 

・ 初めての研修会でした。他の保育園の事がわかってすごく勉強になりました 

・ 今回のテーマの 1 つ「アレルギー対応」は日々悩む事項であり、調理員の裁量に任さ

れている当園では誠に緊張と困惑を強く感じる業務となっているので、ぜひ良きアド

バイス等を聞きたいと参加しました。資料を頂き他施設のお話も聞けて有意義でした。 



・ アレルギー児が多く、対応の仕方について意見が聞けてよかった。 

・ アレルギーをもつ子が増えることで、対応マニュアルが充実してきたと感じた。 

・ より良いやり方でできるよう、改めて見直したい。 

・ 園にもちかえって対応したい。 

・ また、市の食育状況、他園の食育のすすめ方、最新の情報など研修会を開催していた

だきたいです。 

・ アレルギー食について、他園では段階をふんでいないところもよく聞きました。細か

い配慮がされていると感じました。 

・ アレルギー対応について、奈良市のマニュアルを参考にします。 

・ あまり必要な研修とは思えなかった。 

・ どうしても、最初に座った席から違う席に移動するのは難しいので、出来たらあらか

じめバラバラに席を決めてもらえるとありがたいです。 


